

Качева Екатерина
группа 114
лечебного факультета
Южно-Уральского ГМУ

ГЕРОЙ НАШЕЙ СЕМЬИ!

Мой прадед Павлов Архип Александрович ушел на войну в 1941-м, и никогда не рассказывал подробностей об участии в боях. Но историю о том, чем закончилась для него война, я слышала не один раз и хорошо запомнила.

6-го мая 1945 года он находился на территории Германии и был ранен осколком в голову. Впал в кому. Когда вышел из комы, он мог двигать руками, видел, но не слышал и не говорил, помнил все до момента ранения. Медики, находящиеся рядом, дали ему бумагу и ручку для общения. Дед написал на бумаге три вопроса: «Какое сегодня число? Где я нахожусь? Какое положение на фронте?» и получил ответы: «Сейчас ноябрь 1945-го года. Ты в Ленинграде, в нейрохирургическом госпитале. Война закончилась 9-го мая, мы победили!». Через несколько часов он снова впал в кому, а когда снова вышел из нее, слышал и говорил, но зрение исчезло навсегда, возможно из-за перенесенных операций.

Через некоторое время брат забрал деда и привез в деревню в Татарстан к семье. У него до войны родилось два сына, а после войны еще сын и дочь, которая прожила всего несколько месяцев. Дед ремонтировал соседям швейные машинки и другую технику, получал пенсию как инвалид войны. Бабушка работала учителем.

В 1957 году они решили переехать в молодой город нефтяников Альметьевск, который только начал строиться. В Альметьевске дед устроился во Всероссийское общество слепых и обучился профессии надомного переплетчика документов. Эта профессия его очень увлекла и давала много общения. Он сам находил заказчиков, и их всегда было достаточно. Бабушка, выйдя на пенсию, помогала во всем мужу, и это был самый настоящий семейный бизнес.

Прожил мой прадед 77 лет и не работал только в последний год, когда начал слабеть и болеть. Не смотря на отсутствие зрения, был на редкость энергичным и любознательным к жизни, по многим вопросам мог дать дельные советы детям, внукам и правнукам. Все, что читал до войны, помнил, бабушку просил читать ему газеты и журналы, радио слушал почти все время. Подвиг прадеда показал, что даже в очень сложных обстоятельствах можно остаться полноценным и уважаемым человеком.